

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Avance de los montenegrinos

En Turquía

Nombramientos de generales. CONSTANTINOPLA. Según informes de Ristovatz, entre los musulmanes de Albania reina un gran entusiasmo por la guerra. Ha comenzado el alistamiento de voluntarios.

En cambio, los malisores ó albaneses católicos que viven en los alrededores del lago de Scutari y demás parajes de la frontera montenegrina, y que son 27.000, han hecho causa común con los invasores procedentes de Montenegro.

Resistencia pasiva. CONSTANTINOPLA. El Gobierno turco está muy indignado por la actitud de las poblaciones cristianas de la Turquía Europea y del Asia Menor.

Enver bey. ROMA. Según informes recibidos en Benghazi y procedentes del cuartel general turco en Trípolitaña, Enver Bey, jefe de las fuerzas turco-árabes de este país, ha sido nombrado general de división y ha salido para Constantinopla.

En Servia. Joven heroica.—Toda la familia á la frontera. BELGRADO. Un anciano comerciante serbio, viudo, partió con sus dos hijos á la frontera, dejando á su hija, joven de veinte años, sola en la casa.

CHICAGO. Los empleados búlgaros del «trust» del acero abandonaron en masa los Estados Unidos para incorporarse al ejército de su país.

En Grecia. Sin carbón. LONDRES. Como ya comunicamos el otro día, el Gobierno griego compró á las Compañías mineras de Cardiff 35.000 toneladas de carbón de primera calidad con destino á su flota de guerra.

Entusiasmo.—Ambulancias. ATENAS. Diariamente salen para la frontera contingentes de reservistas. La multitud les hace despedidas entusiasmadas. Las damas griegas, reunidas bajo la presidencia de la Reina Olga, han montado un gran asilo en un viejo edificio.

Un submarino. ATENAS. Ha llegado al Pireo el submarino Delfin, comprado por el Gobierno griego á la Casa francesa del Creusot.

¿El «máximum»?

BELGRADO. Los comerciantes, aprovechándose de lo anómalo de las circunstancias, siguen subiendo el precio de los artículos de primera necesidad. Estos cuestan hoy el doble que hace dos semanas.

En Austria

El dinero es el nervio de la guerra. VIENA. He aquí el detalle de los proyectos de créditos suplementarios sometidos por el Gobierno á las Delegaciones austrohúngaras.

Las operaciones militares. El avance montenegrino. VIENA. Del caos de informaciones contradictorias que llegan acerca de la guerra en la frontera de Montenegro, parece que va surgiendo la luz.

En Bulgaria. El Rey, generalísimo. SOFIA. El Rey Fernando se ha declarado á sí mismo generalísimo del ejército búlgaro. Ha dado dos decretos.

LONDRES. El corresponsal de «The Daily News» en Sofía ha sido recibido por el Presidente del Consejo, Gueschoff. Este le dijo: «La guerra es inminente.

De Chicago á la guerra. CHICAGO. Los empleados búlgaros del «trust» del acero abandonaron en masa los Estados Unidos para incorporarse al ejército de su país.

En Grecia. Sin carbón. LONDRES. Como ya comunicamos el otro día, el Gobierno griego compró á las Compañías mineras de Cardiff 35.000 toneladas de carbón de primera calidad con destino á su flota de guerra.

Entusiasmo.—Ambulancias. ATENAS. Diariamente salen para la frontera contingentes de reservistas. La multitud les hace despedidas entusiasmadas.

Un submarino. ATENAS. Ha llegado al Pireo el submarino Delfin, comprado por el Gobierno griego á la Casa francesa del Creusot.

Dicho buque ha recorrido en seis días la distancia que separa Tolón de las costas griegas sin hacer escala en ningún puerto. El submarino que es del tipo Laubeuf, tiene una longitud de 50 metros y un desplazamiento en la superficie de 300 toneladas, y dentro del agua de 460.

Lo que saben los griegos. ATENAS. He aquí lo que sabe el Gobierno griego de los movimientos de las fuerzas turcas de la frontera. Los batallones otomanos que se concentraron días pasados en Serovitch, se dirigen á Cozani.

Las operaciones militares. El avance montenegrino. VIENA. Del caos de informaciones contradictorias que llegan acerca de la guerra en la frontera de Montenegro, parece que va surgiendo la luz.

El príncipe Mirko. Después de apoderarse de Dutchich, las tropas del Príncipe Mirko, á las que pertenece también el otro hijo del Rey Nicolás, Danilo, siguieron avanzando sobre Tuzi.

En otras fronteras. Incendios. BELGRADO. Grupos de bachibuzuks han atacado el monasterio de Vratkhevo, incendiándolo, después de un combate de dos días.

Otras noticias. Los himnos balkánicos. PARIS. Algunos periódicos publican extractos de los himnos guerreros de los pueblos balkánicos.

En otras fronteras. Incendios. BELGRADO. Grupos de bachibuzuks han atacado el monasterio de Vratkhevo, incendiándolo, después de un combate de dos días.

Otras noticias. Los himnos balkánicos. PARIS. Algunos periódicos publican extractos de los himnos guerreros de los pueblos balkánicos.

prendidas y realizadas por el ejército montenegrino del Príncipe Mirko. Cincuenta kilómetros hay desde Podgoritza á Skutari de Albania.

El general Martinovitch. La ciudad de Skutari de Albania está en peligro de caer, no en manos de las tropas del Príncipe Mirko, sino en las del Cuerpo que manda el general Martinovitch.

Las bajas. VIENA. Es imposible calcular el número de bajas sufridas por ambos ejércitos desde el martes. Telegrafían á la «Gaceta de la Bolsa», de San Petesburgo, que los muertos turcos ascienden á 900 y á 700 los montenegrinos.

Prisioneros. Un despacho de Cetigna dice que los prisioneros turcos, en número de 300, han sido encerrados en Wikshi. Esta población fronteriza está en territorio turco.

La toma de Biélopólis. PODGORITZA. El ejército del Norte, mandado por el general Vukotitch, se apoderó ayer de Biélopólis, ciudad de la antigua Servia, después de prolongado combate con los turcos.

En otras fronteras. Incendios. BELGRADO. Grupos de bachibuzuks han atacado el monasterio de Vratkhevo, incendiándolo, después de un combate de dos días.

Otras noticias. Los himnos balkánicos. PARIS. Algunos periódicos publican extractos de los himnos guerreros de los pueblos balkánicos.

En otras fronteras. Incendios. BELGRADO. Grupos de bachibuzuks han atacado el monasterio de Vratkhevo, incendiándolo, después de un combate de dos días.

Otras noticias. Los himnos balkánicos. PARIS. Algunos periódicos publican extractos de los himnos guerreros de los pueblos balkánicos.

El himno búlgaro concluye así: «¡Vamos, camaradas, vamos al combate por la libertad de la Patria!»

VIENA. Un despacho de Antivari dice que el Gobierno montenegrino, en vista de la guerra, ha promulgado un «moratorium» de seis meses.

Una carta del Rey de Montenegro. PARIS. El Figaro cuenta que el Rey de Italia escribió al de Montenegro dándole consejos amistosos acerca de la situación balkánica, y que éste le ha contestado en los siguientes términos: «Vosotros enviasteis más de cien mil hombres á Africa para apoderaros de la Libia, que no os pertenecía, y sin embargo, tú pretendes ahora impedir que reivindicemos lo que Turquía nos debe hace treinta años, en virtud del Tratado de Berlín.»

Los ferroviarios del Sur

EN ALMERIA. Esperando noticias. ALMERIA. (Sábado, noche.) Terminada la reunión de ferroviarios se dió lectura á una extensa carta del Comité Central y á gran número de telefonemas del personal de la línea, comunicando éstos que persisten en su actitud de resistencia.

EN BARCELONA. Asamblea de ferroviarios. BARCELONA. (Domingo, noche.) Se ha verificado la Asamblea de los ferroviarios de la sección Barcelona-Norte, con escasa concurrencia. Presidió el Sr. Armengaud.

Relató minuciosamente la intervención del Comité en la pasada huelga y negó que fuese política la organización de los ferroviarios. Después de dirigir ataques á la Prensa reaccionaria, manifestó que la huelga había sido provocada por la Dirección de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante con medidas injustas que tendían á destruir la organización de sus empleados.

Defendió la conducta seguida por el Comité de Madrid, conducta que en breve será juzgada por un Congreso de ferroviarios, reuniendo exprofeso, y se lamentó de las injurias y calumnias que se les han dirigido. Terminó encareciendo la cohesión y la disciplina y recomendando á los compañeros que estén preparados, porque se avecinan momentos de lucha.

TELEGRAMAS OFICIALES. ALMERIA 13. Hoy han circulado con regularidad seis trenes correos y 10 de mercancías. Completóse servicio de vías y obras sin excepción en los 200 kilómetros comprendidos entre Madrid, Linares y Moreda.

ECOS. Karl von Etchle, que acaba de morir en Munich, había inventado una máquina para imitar el ruido de la lluvia en las representaciones teatrales. La ilusión era tal, que una tarde que se representaba en Baviera La Tempestad, de Shakespeare, ante un público de campesinos, éstos abrieron los paraguas y no consintieron en cerrarlos hasta que los ruidos dentro de bastidores cesaron.

Toros en Madrid, provincias y extranjero

EN MADRID

Seis de desecho de tonta y cerrado de Benjumea, ganadería que por lo visto está de moda, para Algabeño II, Navarro y para presentación de Alejandro Sáez (Alé), de Bilbao, que según los informes de provincias parece que el chico se las trae.

La entrada á la hora de empezar no es para alegrar á D. Indalecio Mosquera.

PRIMERO

«Serenó», negro bragao, bien puesto; sale contrario y Algabeño torea por verónicas, sin alegrarnos la vida.

Cinco varas toma el toro, estando los matadores buenos en los quites.

La quinta vara la tomó el toro á la fuerza; con las cuatro primeras estaba bien castigado.

Ahijao inaugura el segundo tercio con medio par, ganando la cara por facultades; sigue Cerrajillas con uno bueno y Ahijao con otro, bueno también, cerrando el segundo tercio con un par pescuecero.

Algabeño torea paradito y bien, demostrando estar enterado; luego viene un desarme y el toro empieza á descomponerse, pero el chico no se desconfía y cuando cuadra se acuesta sobre el morrillo, enterrando todo el estoque.

El de la Algaba da vuelta al anillo, recogiendo palmas.

SEGUNDO

Lagartijo, colorao, que sale á 180 por hora. Navarro torea por verónicas, bailando bastante.

En medio de un llo bastante grande, toma cuatro varas, adornándose mucho Alé y tocándole la fisonomía al torillo el Algabeño.

Mellaño y Jardineró banderillean, poniendo un par muy bueno Jardineró y cosechando palmas.

Navarro empieza muy tranquilo, sufriendo una colada de las que quitan el hipo. Luego continúa con mucha salsa torera; pero el toro le entabla y le salva una vez de un compromiso el capote del Jardineró.

Pretende entrar á matar, arrancándose el toro y haciéndole un quite de primera el joven Alé.

Tras de esto viene un pinchazo feo y luego una estocada hasta el puño, dándole un varetazo por no vaciar lo bastante con la izquierda.

El chico oye palmas y también da la vuelta.

TERCERO

«Aldeano», castaño, mogón. Alé torea por verónicas y navarras, movido, pero con gracia y alegría.

El primer tercio se verifica en medio de un llo infernal, y á pesar de esto el de Benjumea se muestra bravo en los cinco puyazos, uno de Almela, apretando.

Alé, que ha conquistado las simpatías del público, cita y con una porción de arrobas de valentía, deja llegar al toro y prende un buen par. Alegrando al toro con la montera, prende otro superior, cerrando el tercio el Chico del Matadero con uno muy abierto.

El pequeño Alé brinda y se va en busca del toro de rodillas; éste no acude, y en pie el espada hace una faena muy bonita y muy ceñida para entrar como una bala al sitio de los billetes, con una estocada un poco caída, de la que el toro cae sin puntilla.

El pequeño Alé oye una ovación grande, y el público pide la oreja.

CUARTO

«Señorito», chorreazo en verdugo. Algabeño torea por verónicas, sin que el toro se preocupe gran cosa del capote del diestro.

Frente á mí tendido veo á Alé recogiendo palmas, y me hace el efecto de mirar con unos gemelos de teatro al revés, de lo pequeño que es el diestro.

El toro toma cuatro varas, saliéndose solo de la suerte y tomando las cuatro varas á fuerza de acosarle.

Ahijao y Cerrajillas ponen cuatro pares con brevedad y bien puestos, sobre todo los dos primeros.

Algabeño trata de sujetar al toro, que está manso y huido, sin conseguir hacerse con él; frente al 4 entra con un pinchazo perdiendo los útiles; luego viene la persecución del toro por el torero y perfilándose desde lejos larga un mandoble caído y atravesado.

Descabella al segundo intento.

QUINTO

Por haberse indispuerto entre bastidores uno de Benjumea, sale en su lugar «Pies de Liebre», de los prados de Murube, negro, grande, bien puesto, con la cabeza por las nubes, que trata de bajar Navarro con unos capotazos.

El de Murube, á las dos varas se declara en huelga, y apuntan ustedes una larga cambiada del pequeño Alé, marca Gallo grande.

Del tuesten se encargan Jardineró y otro que no es Jardineró, al parecer poco conocido.

Ponen dos pares y medio, saliéndose prendido Jardineró en uno y poniendo á continuación otro muy bueno.

Navarro da cuatro pases buenos, y sin más preparación entra á matar cuando el toro no está colocado, colocándolo un pinchazo y saliendo por los aires con la taleguilla rota.

En la segunda parte demuestra Navarro que no le arredran los golpes, y vuelve á entrar con media estocada, que no basta, y luego una bien colocada, que mata. Navarro se ha quitado de delante el hueso de la corrida.

Palmas merecidas.

SEXTO

«Ahumatto», negro listón, con dos velas en la cabeza como para hacer cosquillas al presidente.

Alé da una larga afarolada de rodillas, luego torea por verónicas, aplaudiéndole el público por su arte, tranquilidad y estilo.

Toma tres varas el elefante, y Alé sigue

alegrando al concurso con sus alegrías, coge los palos y clava un par cambiando.

El Sordo, que se ha llevado las palmas corriendo al toro por derecho, pone un par superior y escucha la correspondiente ovación. Luego pone medio par.

Después se representa la parodia del elefante y la hormiga, porque apenas se le distingue al torero entre los cuernos del toro.

Torea muy bien, dando un superior pase de pecho, y al entrar á matar se le va la mano y deja una en los sótanos.

PAULINO ALVAREZ.

El espada Navarro pasó á la enfermería al terminar la corrida por haber sufrido un varetazo.

EN TETUAN

Cuatro novillos oriundos, según los programas, del marqués viudo de Salas.

Espada para los tres primeros: José Fernández (Cocherito de Madrid).

El otro espada es Andrés Lozoya, debutante. ¿No les suena á ustedes este apellido?

Hay gran expectación por ver á Cocherito después de la gravísima cogida que sufrió en esta misma plaza, en el mes de junio.

La tarde está magnífica y la entrada es muy buena, sin llegar al lleno.

Primero.—Berrendo en negro, botinero, bien armado, pequeñito y delgadocho. ¡Ah! y manso.

Pero manso como débil comadreja y, naturalmente, tenemos tiritos.

Los rehileteros García y Sastre cumplen pasando fatigas, porque el bicho busca la deshosa que es una bendición.

Cocherito muletea desconfiadillo y dejándose ayudar demasiado.

Al iniciar un pinchazo se repucha viendo que llevaba fea dirección.

Pincha después levisimamente y abajito. Repetición de lo anterior, en lo de abajito; pero con más profundidad.

Un mandoble de travesía y varios intentos de descabello acaban con la vida del berrendo. Se oyen ruidos desagradables.

Segundo.—Negro azabache, largo de cuerpo, alto de agujas y mogón del pitón derecho.

Tiene el defecto del anterior; que es manso perdido.

Conque oriundos de Salas ¿eh? Por mí, bueno.

Tenemos también fuego graneado á cargo de Naranjero y Compare, que compiten para ver cuál de los dos queda peor. Y nos quedamos con las ganas de saber quién es el vencedor.

Cocherito, bastante azorado, sin pasar de inmediato.

No otra cosa merecía el torete.

Tercero.—Berrendo en negro, con botines de luto, alto de agujas y cornicortísimo.

Cocherito da unos lances y oye palmas.

El novillo da una cornada de muerte á un caballo, y éste, claro es, sucumbe instantáneamente.

Lozoya se desborda en dos quites y le aplauden.

El novillejo se libra del tuesten por millagro.

Sastre y Compare son aplaudidos en la suerte de banderillas.

Cocherito brinda á Ruiz Albéniz, que ocupa un palco en unión de la gentil cupletista Elvira Ferrero y el revisero de El Liberal «Sansón».

Cocherito muletea valiente y da algunos pases recomendables.

Tres pinchazos, media delantera con ladeamiento y descabello ocasionan la muerte al berrendo en negro, con botines de luto, alto de agujas y cornicortísimo.

Cuarto.—Del mismo pelo que el difunto; pero bajo de agujas y bien armado.

Lozoya vuelve á desbordarse toreado y hay una inundación de aplausos.

Cocherito también oye aplausos haciendo cositas.

El susodicho Cocherito pone un par doble, de frente, que se aplaude mucho, porque lo merece.

Cierra el tercio bien, Vaquerito.

Lozoya muletea con visos de arte; pero acaba por ser pesadito; muy pesadito.

Pincha tres veces, atacando bien y acaba con una delantera, después de oír dos avisos.

CAMACHO

EN PROVINCIAS

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Los toros que se lidian hoy son de la ganadería de Aleas, siendo los encargados de estoquearlos Gallito y Gaona.

La tarde es espléndida y la entrada buena. Preside la fiesta el alcalde D. César Balyari.

Al salir las cuadrillas es ovacionado el banderillero Pinturas, que pisa el ruedo por primera vez después de la cogida que sufrió en San Sebastián, viéndose obligado el diestro á dar la vuelta al anillo.

Primero.—«Primoroso», núm. 58; retinto oscuro.

Gallito veroniquea, escuchando palmas.

Entre Alejo y Salsoso, que están de tanda, le agujerean cuatro veces la piel por tres tumbos y tres jacos muertos.

Gallito, bien en quites.

El toro es noble y bravo.

Posturas deja un par pasado, saliendo trompocado, y Chato otro superior, duplicando bien.

Gallo, con terno verde y oro, hace una faena monumental. Da toda clase de pases de un clasicismo puro, que producen entusiasmo.

Inteligentemente entra bien y deja un pinchazo.

Sigue pasando valiente y deja una estocada, saliendo la punta del estoque por un brazuelo. Pitos.

Otra estocada delantera contraria y descabella al tercer golpe.

En el palco número 15 aparece la Reina de los Mercados con su corte de honor, siendo acogida su presencia con aplausos.

Segundo.—«Sarcito», núm. 55, retinto oscuro y listón.

Salte con muchos pies, que intenta pararle Pinturas, que sale comprometido.

El Gordo da otro capotazo y sale cogido aparatadamente y por milagro ileso.

Veguita da el tercer capotazo y al saltar la barrera le persigue el toro, lanzándole contra la barrera, pasando Veguita á la enfermería con una contusión en la región frontal y ligera conmoción.

Pinturas logra sujetar al toro.

Tardo en varas, toma cinco, por dos tumbos.

Gordo y Alcañiz parecen regularmente.

Gaona, con traje grana y oro, hace una faena laboriosa é incolora, aunque sobre cerca.

Da un pinchazo, echándose fuera; otro pinchazo alto y otro bueno. División de opiniones, y termina con una estocada perpendicular, delantera y algo atravesada, que hace doblar al toro.

Tercero.—«Grajito», núm. 59, colorado, ojinegro y con tipo de novillo escurrido de carnes.

El público protesta.

Antes Gallito conferencia con el presidente sobre el que haya dos picadores en el ruedo.

Siguen las protestas, que no acallan las verónicas de Gallito en dos tiempos.

Los caballos mueren antes de entrar en suerte.

Arrecia el escándalo y llueven almohadillas sobre los lidiadores.

El toro toma cinco puyazos por tres caballos muertos.

Gonzalito deja un par rápidamente y Posturas otro regular, duplicando bien.

Gallito, de cualquier forma, da cuatro pases y suelta un pinchazo barrenando.

El novillo está noblote, y Gallito, de dentro para fuera, atiza un metisaca.

El público bate palmas guasonas.

Otro pinchazo delantero y caldo.

Descabella al tercer golpe.

Cuarto.—«Carifoso», colorado, ojinegro, veleta, grande, núm. 3.

Salte con pies, y es bravo y noble.

Toma cinco varas por tres tumbos y dos caballos.

Pinturas pone con valentía dos pares superiores.

Ovación.

Gaona encuentra al toro huido y se ve comprometido.

Da varios pases de tirón por bajo, algo distanciado.

Larga una estocada delantera, perpendicular, de efecto rápido.

Quinto.—Retinto oscuro, gordo, ancho de cuerna, ésta exagerada, núm. 20.

El Gallo da tres verónicas superiores.

El toro salta al callejón.

El picador reserva Artillero cae al descubierto.

El toro le lastima con una pata.

El Conejo deja la puya entre cuero y carne.

Toma el bicho cinco varas por tres tumbos y ningún caballo.

El Gallo deja un par caldo.

Cierran el tercio el Chato y Gonzalito.

El Gallo brinda á los del sol y hace una faena breve, aunque el bicho está sobre las tablas.

Los pases que da tienden á sacarle de allí. Uno de dichos pases, de rodillas, superiorísimo.

Da una estocada superior, y el toro rueda sin puntilla.

El picador Artillero, en su caída al descubierto, recibió una herida superficial en la cara.

Coge la muleta, y con su faena entusiasma al público y obliga á la música á tocar.

Después propina al bicho tres pinchazos, y termina con una estocada alta, á consecuencia de la cual dobla el toro.

Palmas.

Tercero.—Jabonero y fino de pitones. Paco Madrid lo lancea superiormente.

Recibe el toro cinco puyazos, ocasiona tres caídas y mata un caballo.

Después de una faena corta, Paco Madrid atiza dos pinchazos, y luego una estocada delantera.

Palmas.

Cuarto.—Berrendo en colorado y bien puesto de cuerna.

Toma cuatro puyazos por dos caídas y un caballo muerto.

Magritas coloca dos pares de banderillas excelentes que son aplaudidos.

Almendo coloca un par abierto.

Coge la muleta Gallito chico, y después de los pases necesarios atiza dos pinchazos en hueso y una estocada tendida con derrame que basta para que el toro doble.

Palmas.

Quinto.—Jabonero, largo de pitones y abierto.

Su aspecto motiva una bronca; el público exige y obtiene que sea retirado.

Quinto bis.—Sale otro en sustitución del anterior.

Es negro y pertenece á la ganadería de Moreno Santamaría.

Aguanta cinco puyazos, ocasiona cuatro caídas y mata tres pencos.

No ocurre nada notable en banderillas.

Paco Madrid da unos cuantos pases preparatorios de un pinchazo y una estocada delantera.

Descabella á pulso.

Palmas.

Sexto.—Jabonero.

Toma cuatro varas y mata dos caballos.

Cuco y Magritas parecen, escuchando palmas.

Gallito da un pinchazo bueno. Después agarra un volapie y descabella á pulso.

La corrida ha resultado aburrida.

El ganado resultó manso.

En la Plaza Vieja.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se está celebrando en la Plaza antigua la corrida de toros organizada á beneficio de la Cruz Roja de Barcelona.

Debido celebrarse el domingo pasado, toreado Vicente Pastor; pero á causa del mal tiempo no pudo celebrarse aquel día ni en la tarde siguiente, y se aplazó para hoy, anunciando que en lugar de Pastor torearía Fuentes.

Después resultó hallarse éste enfermo, y no podía matar.

Por fin, quedó ultimado el cartel, tantas veces modificado, con Freg y Celita, actuando de sobresaliente el Cortijano.

Los toros pertenecen á la ganadería de Veragua.

Los precios sufrieron la rebaja proporcional.

La entrada es muy floja.

Primero.—Colorado, bragao y de hermosa cuerna.

Toma cinco varas por una caída y dos jacos muertos.

Previo un trasteo aceptable, Freg se deshace del bicho de un pinchazo bueno y media estocada, entrando bien en la suerte.

Segundo.—Negro y apretado de cuerna. Lancea Celita, escuchando palmas.

Toma el toro cinco varas sin causar bajas. Después de dos buenos pares de los peones, Celita trastea y se tira, señalando un pinchazo.

Nuevos pases preceden á una estocada hasta la bola, entrando mal y arqueando el brazo.

El diestro se queda en la cara del bicho y sufre una cogida sin consecuencias.

Tercero.—Jabonero, de bonita lámina y alto de púas.

Toma cuatro varas, derriba cinco veces á los picadores y mata tres caballos.

Los banderilleros le cuegan cuatro pares, sobresaliendo dos del Tabernerito.

Freg brinda al sol, da cuatro pases y, entrando bien, deja una estocada superior. Palmas y oreja.

Cuarto.—Negro.

Aguenta tres varas y tumba dos veces á los de tanda.

Queda un jaco en el ruedo.

El bicho es blando y vuelve la cara.

En el segundo tercio sobresale un buen par de Rivero.

Celita muletea con valentía, dando varios pases de efecto.

Lia el trapo y entra para dejar una buena hasta el puño, que le vale una ovación y la oreja.

Quinto.—Negro, bragao.

Cinco varas á cambio de tres porrazos, y, mal picado, pasa á manos de los banderilleros, que le cuegan tres pares. Sobresale un buen par de Metralla.

Brinda Freg al tendido del uno. Muletea con serenidad y, después de un buen pinchazo, agarra una gran estocada, entrando y saliendo superiormente. Ovación y vuelta al ruedo.

Sexto.—Jabonero claro.

Celita lo lancea de frente y por detrás, siendo ovacionado.

Los espadas toreadn al alimón á los acordes de la música.

El público se entusiasma.

Celita y Freg cogen los palos y dejan dos buenos pares.

Pasa el bicho á manos de Celita, quien lo trastea con mucho arte y lo derriba de una estocada superior.

Ovación y oreja.

Celita es sacado en hombros de la plaza.

Presidieron la fiesta distinguidas señoritas, que han obsequiado á los matadores con artísticas pitilleras.

La corrida ha resultado excelente.

EN BILBAO

BILBAO. (Domingo, noche.) Con entra-

da regular se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida de novillos.

Han sido lidiados tres de la ganadería de D. Antonio Guerra, que han resultado aceptables, y uno de Gama, que ha dado mucho juego.</

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de octubre de 1862.

«La batalla de damas», puesta anoche en escena por el afortunado teatro del Príncipe, nos hizo una vez más admirar el talento dramático del fecundo Scribe.

Esta comedia, que casi había pasado desapercibida en otra época, ha reivindicado anoche los justísimos títulos que tiene a la admiración pública. Verdad es que es difícil presentar un espectáculo mejor y con más propiedad puesto en escena y una ejecución más esmerada.

Matilde se excedió anoche a sí misma; la Srta. Tenorio dió pruebas de lo que vale y de lo que puede valer, y los hermanos Catalina, en dos papeles en que el sentimiento está al borde del ridículo, sostuvieron admirablemente su bien sentada reputación.

Pizarroso acabó de completar aquel cuadro, que no dejaba qué desear.

Gracias sean dadas al Sr. Luno, que robando un poco de fuego de sus crisoles ha encontrado un destello de fuego dramático que emplear trayendo a nuestra escena la producción del fecundo autor francés.

La piececita «La llave de la gaveta», arreglo, si mal no recordamos, de «Une femme qui pleure», nos entretuvo deliciosamente. Este arreglo es debido al Sr. Correa, según oímos, y sacamos su nombre a la vergüenza porque seguramente no debe ruborizarse de su obra. Está llena de chistes y de situaciones cómicas, que el público supo apreciar dando repetidas muestras de aprobación.

Anoche ha obtenido un justo y brillantísimo éxito en el teatro de Jovellanos la zarzuela titulada «Las hijas de Eva», letra del doctor D. Luis Mariano de Larra y música del maestro D. Joaquín Gaztambide.

El triunfo ha sido igual para ambos señores, pues si el público ha aplaudido todas las piezas de música, también ha pedido el nombre de los autores al oír declamar algunas de las escenas. Estos han sido llamados tres veces.

La ejecución ha sido digna de la obra, habiendo merecido justos y repetidos aplausos las Sras. Rivero y Checa y los Sres. Obregón y Dalmáu y hasta los Sres. Calvet y Arderius, que desempeñan insignificantes papeles.

Vuelven los periódicos a hablar de la posibilidad de que el general Carlota Cabrera reconozca a la Reina de España, ya por inspiración propia, ya por la de su mujer.

Sobre esta noticia podemos decir que no sabemos si el general Cabrera ha pensado en volver a su Patria; pero si sabemos positivamente que el Gabinete presidido por el duque de Tetuán no consentiría en que volviera a nuestro país, donde todavía el gran partido liberal flora los horribles desastres de que el célebre guerrillero fué causador o instrumento.

JEREZ. Sus Majestades han visitado hoy las iglesias de esta ciudad.

Un gentío inmenso, que no cesaba de aclamar a los augustos viajeros, obstruía las calles.

Mañana por la mañana la Familia Real se trasladará a Granada.

El Chocolate «Agustinos», de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos Madrid y provincias.

EJERCITO Y ARMADA

Orden de la plaza.

El capitán general de esta región ha dispuesto que los individuos que se hallen en destino fuera de filas reciban la instrucción de tiro reglamentaria, a cuyo efecto, los jefes de Cuerpo respectivos harán asistir a aquellos a la instrucción que estimen necesaria, previo el aviso correspondiente a las autoridades o personas de quien dependan cuando se trate de individuos que residan en la misma localidad, o remitirán relación de los que residan fuera al excelentísimo señor inspector de las tropas de la región, para que esta autoridad les asigne el Cuerpo en que han de recibir la instrucción referida.

Los jefes de Cuerpo dispondrán asimismo que los individuos a quienes alcanza esta orden se encuentren directamente en los campos de tiro y sean despedidos en los mismos terminada la instrucción.

Destinos.

En Caballería son destinados: Coronel Sr. Valdés Maristany, a excedente. Tenientes coroneles Sres. Varela Varela y D. Francisco Díaz, a excedentes, y Palaren Muñoz, al noveno depósito de reserva.

Comandantes Sres. Losada, Cortinas y Fernández Martínez, a excedentes; Diez Alvaréz, a la Junta de defensa del ganado caballar de Málaga, y Torres Linares, al 5.º Depósito de reserva, y comandante (E. R.) señor Ramos Válgoma, al primer Depósito de reserva.

Capitanes Sres. Salvador Díaz, al 11.º Depósito de reserva; Pablo Valbuena, al 13.º; Alix Martínez, al 9.º; Ibarra y Gaytán, a lancero, de España; Rifaño Herrero, al 12.º Depósito de reserva; Gómez Sevilla, al 2.º; Luzunáriz, a excedente; Suñel Mendieta, al 4.º establecimiento de Remonta; Pujol Vidal, a cazadores de Taxdirt; González Faes, al 2.º Depósito de reserva; Bayo Amé, al 12.º Depósito; Romero, a cazadores de Victoria Eugenia; González Camó, a dragones de Santiago; Sánchez Ayza, al 5.º Depósito; Gómez Rodríguez, al 12.º; Vázquez González, al

14.º; Rodríguez Moncada, a la sexta región, y Agustín Ortega, al 11.º Depósito.

Capitanes (E. R.)—Cuenca Núñez, al 14.º Depósito, y García García, al 1.º Primeros tenientes.—Sres. Rodríguez Valderrama, a lanceros de la Reina; Granados, al grupo de escuadrones de Ceuta; Bernal Salas, a Alcántara; Urrutia, a Tetuán; Barco Stuart, a húsares de Pavía; Martínez de Baños, a cazadores de Taxdirt; Pérez Solís, a Idem, y Pita de Veiga, a Idem.

Segundos tenientes.—Sres. Martínez Aguirre, a Farnesio, y Barón Torres, a lanceros del Príncipe.

Segundo teniente (E. R.) Sr. Fernández Villalar, a la Escuela Superior de Guerra.

Prórroga de un plazo.

Se prorroga hasta quince días después de la publicación del reglamento de la nueva ley referente a las clases de tropa el plazo para que los sargentos puedan optar por la nueva ley, ó por la antigua, para su carrera.

Ascensos.

En Ingenieros ascienden los comandantes Sres. Bustos, Orozco y Torres Iribarren; capitanes Sres. Acha, Méndez, Navarro Cruz, García Benítez y Galván, y los primeros tenientes Sres. Moriones, Lahuerta, Fernández Aceytuno, Quero, Mollá, Ardiz, González Antonini y García Rodríguez.

A.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de Chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo Chantilly en platillos, cajitas y pasteles.

Leche pasteurizada, esterilizada y homogeneizada, especial para niños, y condensada. Latas de crema (nata), de cuarto y medio kilo, a 1,25 y 2,50.

CASA DE MODA «LA INDIA», MONTERA, 12

Homenaje a un farmacéutico

En Tourñé se celebró anoche un banquete en honor del presidente del Colegio de Farmacéuticos, D. Eduardo Blanco y Raso, por los éxitos obtenidos en sus campañas en favor de la clase.

Asistieron unos doscientos cincuenta comensales, entre los que figuraban gran número de catedráticos de la Facultad de Farmacia.

El Sr. Abras Xifra, consejero de Sanidad, ofreció el banquete en nombre de la Comisión organizadora, felicitando al doctor Blanco y Raso por sus trabajos continuados en favor de la profesión y de la unión de los farmacéuticos.

El Sr. Blanco y Raso agradeció el homenaje que le tributaban sus compañeros, y dijo que declinaba el honor de que era objeto en favor del organismo que representa.

Modestamente rehusó hablar de lo que él haya podido hacer en beneficio de sus hermanos de profesión, y terminó diciendo que sólo había tenido la habilidad de dar voces, y que, como era de justicia, tuvo la suerte de que fueran escuchadas.

Los Sres. Gorrochano y Ballesteros, el primero en nombre de nuestro colega Ecos, y el segundo en nombre de la Prensa profesional, pronunciaron breves palabras.

Después hablaron elocuentemente los catedráticos Sres. Gómez Pamo, Olmedilla, Rodríguez y Piñeira, y los Sres. Fernández Ortega, Sánchez (D. Rogelio), Martínez (don Francisco) y Reimundo.

Todos ellos se mostraron conformes en que en el Sr. Blanco y Raso encarna perfectamente la genuina representación de la clase farmacéutica, y sus discursos fueron otros tantos merecidos elogios a la actividad, perseverancia y celo que el Sr. Raso ha desplegado en beneficio de los farmacéuticos españoles.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, singularmente el agasajado, que recibió anoche un inolvidable homenaje de sus compañeros.

Fué muy felicitada la Comisión organizadora del acto, compuesta de los Sres. Xifra, Santana, Salas, Garcerá, Palomino, Ocaña y Martínez.

TRIBUNAL LIBRE

La Orden Civil del Mérito Agrícola

El real decreto de 1.º de diciembre de 1905, y el reglamento para su aplicación de 9 de febrero de 1906, establecen que la Orden Civil del Mérito Agrícola tiene por objeto el premiar los servicios eminentes prestados a la agricultura en cualquiera de sus ramas, creando, dotando ó mejorando las instituciones para el fomento del progreso agrícola, bien desde el punto de vista técnico y pedagógico, ó bien en el orden económico y social, ó contribuyendo de cualquier manera y forma a la difusión y al engrandecimiento de la agricultura patria.

En su articulado enumeran después las circunstancias que han de concurrir en los agraciados y los requisitos a llenar en la concesión de la gracia.

Entre las primeras concesiones, las hay tan motivadas, han recaído en personas que de tal modo las merecieron, y sobre todo, fueron tan parcos en el número al otorgarlas, que, de haber seguido por ese camino, nada tendríamos que decir; pero ha llegado el abuso a un punto que, si un diputado a Cortes ó senador del Reino tomara a su cargo en el Parlamento la tarea de pedir una revisión de las concedidas hasta la fecha, se vería plenamente demostrado que en la mayoría de los casos no concurren en los agraciados las circunstancias requeridas ni se han cumplido los preceptos del art. 3.º del reglamento.

Algo hubiera podido evitarse si estuvieran cumplidos el artículo 8.º del real decreto y el 16 del citado reglamento, en lo que se refiere a la constitución y funcionamiento de la Asamblea de la Orden; pero, sin duda, no se ha hecho nada, por si ello pudiera representar una traba para la libertad en las futuras concesiones.

De las 150 grandes cruces a conceder, pasan ya de 100 los que, la tienen, y entre ellos hay muchos para los que la cruz sencilla hubiera sido demasiado, por estar muy por debajo de otros que no poseen ni aun esta modesta condecoración.

De seguir así las cosas, hemos de ver en algún caso que se hace renuncia a la gran cruz, pues hay verdaderas eminencias entre los agraciados que no la ostentan, y que al observar la poca importancia que ya tiene, harán muy bien en desdenarla. Esto aparte de que llegaría a suprimirse por pudor en las esquelas mortuorias.

Es lástima que de ese modo se tergiversase el espíritu que indubitablemente informó el real decreto del conde de Romanos, y hora ya de que un ministro de las excepcionales condiciones del Sr. Villanueva, aunque pecador como sus antecesores, a excepción del Sr. González Besada, en la generosidad con que se han concedido, ponga mano en el asunto y dicte alguna disposición que ate más corto a los que le sucedan en el cargo, para que el mal no aumente y pueda ser ostentada con legítimo orgullo una condecoración que hoy no se tiene en estima alguna.

JESUS CANOVAS DEL CASTILLO,

La muñeca Parísien

FERNANDO VI, 12 Y MAYOR, 55. Abrigos para señora desde 20 pesetas.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO REUNIÓN DE GREMIOS

De acuerdo con lo anunciado anteriormente, la Cámara Oficial de Comercio de la provincia pone en conocimiento de sus electores contribuyentes que hoy lunes, 14 del corriente, continuará el nombramiento de síndicos y clasificadores de gremios para el año próximo, en los locales cedidos al efecto por el Círculo de la Unión Mercantil, como a continuación se expresa:

Tarifa 1.ª A las nueve de la mañana, almacenistas de coloniales; a las nueve y media, drogas al por mayor; a las diez, almacenistas de hierro, acero, cobre, etc.; a las diez y media, joyas por mayor; a las once, tejidos por mayor; a las once y media, porcelana por mayor; a las doce, tarifa 2.ª, alquiladores de velocípedos; a las dos, tarifa 1.ª, bazares de ropas hechas; a las dos y media, muebles de lujo; a las tres, cortidos por mayor; a las tres y media, fondas y hoteles; a las cuatro, hambres al por mayor; a las cuatro y media, quincalla fina; a las cinco, blondas y encajes, y a las cinco y media, tabernas del casco.

También pone en conocimiento de sus electores contribuyentes que el martes y miércoles próximos continuará el nombramiento de síndicos y clasificadores de gremios para el año próximo, en los locales cedidos al efecto por el Círculo de la Unión Mercantil, como a continuación se expresa:

Día 15. Tarifa 1.ª A las nueve de la mañana, camiserías por mayor; a las nueve y media, carruajes de lujo; a las diez, joyas por menor; a las diez y media, mercería y paquería por mayor; a las once, modistas de lujo con géneros; a las once y media, ropas hechas por menor; a las dos de la tarde, camisería y ropa blanca; a las dos y media, ferreterías por menor; a las tres, papel por mayor; a las tres y media, máquinas agrícolas e industriales; a las cuatro, tejidos por menor; a las cuatro y media, cafés con platos; a las cinco, droguerías por menor, y a las cinco y media, ultramarinos del casco.

Día 16. Tarifa 1.ª A las nueve de la mañana, venta y alquiler de pianos; a las nueve y media, restaurantes del casco; a las diez, restaurantes del extrarradio; a las diez y media, modistas sin géneros; a las once, sombreros para señoras y hombres; a las once y media, pescados por mayor; a las dos de la tarde, camiserías de la clase quinta; a las dos y media, material eléctrico; a las tres, papeles pintados; a las tres y media, instrumentos de Física, Química, etc.; a las cuatro, quincalla por menor; a las cuatro y media, vinos del país por mayor; a las cinco, hambres por menor, y a las cinco y media, comestibles del casco.

JOYAS NOVEDAD PARA REGALOS CEBESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

EL MUNDO DE LOS NEGOCIOS

LA SEMANA ECONOMICA Y FINANCIERA

Aspecto general.

Nunca, como ahora, ha ofrecido aspectos tan interesantes el mundo de los negocios. La vibración de una guerra, esperada desde hace mucho tiempo y no temida por la guerra en sí, sino por sus posibles derivaciones, ha traido en esta semana un desquiciamiento general, que ha de reponerse seguramente así que en los ánimos se vaya borrando la primera impresión de la contienda turco-balkánica.

En su aspecto exterior, la guerra italo-turca, por el mayor número de valores interesados, parecía llamada a producir más grandes trastornos bursátiles, y, sin embargo, no fué así. La rapidez con que se llevaron las negociaciones y estalló el conflicto armado no dejó tiempo a la reflexión y al cálculo frío de los elementos que en el mundo manejan el mercado; porque es de advertir que eso del impresionismo espontáneo de la Bolsa no tiene cotización efectiva entre bastidores, como no sea en casos de una excepcionalidad imposible de prever.

Si llega un suceso con la rapidez del rayo, claro que se resienten los valores; pero no en aquella proporción de verdadero pánico, de terror, con caracteres de catástrofe financiera, que producen los acontecimientos esperados, pesados y medidos.

Es decir, que el pánico producido por sorpresa, no es nunca tan intenso como el pánico que estalla después de una preparación hábil del espíritu público. Y es esto así porque en los acontecimientos inesperados, como a todos nos coge por igual, el alarmismo no tiene tiempo para agravar los caracteres de las circunstancias y aprovecharse de ellas.

El conflicto balkánico lleva larga fecha de preparación.

—El día que estalle lo de los Balkanes— se oía decir a toda hora.

—Ah!... Ese día será el del gran conflicto universal, el del gran desastre financiero.

Y así como unos fueron preparándose a recibir resignados el saldo de la ruina, por creerla inevitable, otros fueron acondicionándose para aceptar los halagos de la fortuna en buenos negocios.

No quiere esto decir que el desbarajuste bursátil, en la ocasión presente, sea todo agio, porque detrás del conflicto real del momento entre Turquía y los Estados balkánicos—que por si sólo carecería de fuerza para una tan honda perturbación—se vislumbra un probable conflicto internacional, que ya nos mediría a todos, previsores y no previsores, por el mismo rasero del azar. Lo que se quiere decir es que de todo hay en la vida del Señor, y que si los temores son lógicos, no es menos lógico pensar que de ellos, como de todas las desdichas y debilidades humanas, se aprovechan los más avezados al peligro.

Porque aquella frase de que el buen bolsista «debe cotizar el silbido de las balas», no es una paradoja; es un prudente consejo que en la realidad suele dar los más positivos resultados.

Claro que saber cotizarlo y cotizarlo bien constituye un difícil arte, casi una ciencia. Por eso son más los que pierden que los gananciosos en estas grandes luchas del negocio, cuando la desorientación hace perder los estribos.

En elegir valores de los más alejados del conflicto, en dividir bien el capital invertido y en calcular las fuerzas para resistir y el tiempo que se haya de resistir, está el toque de estos negocios. Pero esas no son cosas que puedan enseñarse ni que puedan aprenderse en los libros. Se llega a ellas por el camino de la experiencia, con el auxilio de la intuición.

Los momentos presentes son difíciles, por el fantasma de una conflagración. Si ésta no estallase, todo este desbarajuste, todo este pánico brutal que durante la semana última ha conmovido al mundo de los negocios, no tendría justificación. A la hora actual no la tiene. Por eso la Bolsa española, manteniéndose en relativa firmeza, en actitud expectante—aunque no haya podido sustraerse del todo a las corrientes generales—ha dado una nota de sensatez, muy plausible.

Afortunadamente, nuestro mercado ha adquirido una gran independencia, por lo que se refiere a los valores nacionales, y así se da el caso de que el Interior no haya sufrido la baja que se temió cuando llegaron las noticias del desastre del miércoles en París, mientras los valores extranjeros iban al foso rápidamente.

También nuestro Exterior, que empezaba a contagiarse, repuso a última hora, tal vez impresionado por las severas palabras del señor Navarro Reverter, dichas en momento oportuno, para evitar un alza ficticia del cambio.

La semana que se aproxima será también de prueba, porque tal vez en ella se dibuje ya claramente la actitud de las Potencias, que es lo que importa; pero creemos que el descanso de hoy, si devuelve a los ánimos la serenidad y permite reflexiones muy necesarias, producirá un gran bien: el de sostener la expectación hasta los últimos límites que permite el desarrollo de los acontecimientos.

He aquí la receta: serenidad.

Y pasemos ahora revista rápida, con cifras, a los mercados durante la última semana.

Las Bolsas.

Nacionales.—Ya dejamos consignado que Madrid se ha mantenido con firmeza. Comparando las cotizaciones del sábado anterior con las del sábado último, el Interior 4 por 100 ha bajado de 84,30 a 83,45; el 5 por 100 Amortizable se ha cotizado con escasa oscilación

y ha quedado, como abrió, a 101,50; lo mismo ocurre con el 4 por 100. El Banco de España no sufre variación, y los Tabacos ganan, en la semana, 50 céntimos. Los Explosivos pierden un entero. El Hispano-Americano no sufre variación, aunque ha cotizado en alza toda la semana, cerrando, como empezó, a 143,50. En el grupo ferroviario se nota el temor a las operaciones, cosa natural si se tiene en cuenta que aún estamos sufriendo las consecuencias del último conflicto. En el cambio, los francos han subido del 5,60 al 6,10, y las libras han ganado sólo diez céntimos.

La Bolsa de Barcelona, impresionada por la huelga, no repone al llegar la solución, porque los asuntos de Oriente mantienen la nerviosidad. El Interior oscila de 84,36 a 83,30. Los Nortes y Alicante sufren la baja que le señalan los demás mercados. De valores bancarios se cotiza poco. Coloniales, 330 pesetas, y Banco de Barcelona, 67,50 y 67.

Y de otros valores: Catalana del Gas, 225; preferentes de Teléfonos, de 202,25 a 201,75; y acciones de la Hullera, 156.

En Bilbao se refleja también el temor de las complicaciones de Oriente. También hay allí expectación con motivo del pleito entablado entre la Cámara de Comercio y el Banco Español del Río de la Plata.

Las acciones navieras suben; en las mineras apenas se hacen operaciones y los Bancos locales no cotizan mal, si se exceptúa el Crédito de la Unión Minera, que baja de 485 a 480; las Vizcayas se cotizan a 296 y 295; los Altos Hornos, de 292 a 291.

Extranjeras.—Ya declinamos en nuestra impresión del sábado que el pánico lo inició la Bolsa de París, que es donde más se ha notado el desbarajuste. La renta francesa, de 90,25 a 87,97; nuestro Exterior retrocede de 92,90 a 88,25, con que cierra el viernes; pero el sábado sube a 89,50, con buena tendencia. En el grupo ferroviario, los Nortes, de 480 a 445; los Alicante, de 457 a 422, y los Andaluces, de 325 a 274.

El caso de Ríotinto es asombroso: de 2.067 baja a 1.770.

De las restantes Bolsas extranjeras, publicamos ayer impresión detallada, y sólo hemos de añadir que en la sesión del sábado ha continuado la baja, sobre todo de los valores especulativos.

Mercados.

Minerales y metales.—El de carbones, encalmado y sostenido durante la semana, los carbones de vapor han disminuido un poco de precio, sobre todo en el Sur de Gales.

En los hierros y aceros ha influido la cuestión de Oriente por lo que hace relación al mercado inglés, donde se observa visible perturbación. En Cleveland, Glasgow y Mid-lesbrough se han hecho importantes realizaciones a no malos precios.

El mercado de cobre en Londres ha estado firme, y lo mismo en Nueva York.

Más firme aun el mercado de plata, por virtud de las compras para la India y de las demandas de China.

Agrícolas.—Los trigos se sostienen, poco más ó menos, como la anterior semana, y con muy escasos negocios. Los vendedores no quieren desprenderse del producto por lo bajo del precio. El negocio harinero también se muestra poco decidido. Los mercados extranjeros reciben en alza los trigos.

Las contrarias impresiones sobre la cosecha de vinos hacen que el mercado esté encalmado. Los precios ofrecen pocas oscilaciones. En el Mediodía de Francia, en cambio, aumenta grandemente la cotización, porque el producto ha mejorado. Se hacen grandes ventas. Durante agosto, el consumo de vinos españoles en Francia ha ascendido a 23.966.000 francos.

En los azúcares, la seguridad es muy escasa. En Santander, los fabricantes han elevado los precios.

El precio de los aceites sigue subiendo, aunque el mercado, sobre todo el de Andalucía, está ahora en calma. Pasa de cuatro millones de kilos el consumo de aceites españoles en Francia.

Se cotizan en baja los algodones y adquieren firmeza las lanas. Lo mismo sucede con los cueros.

Por falta de espacio no incluimos hoy otras interesantes secciones de Bancos, Sociedades, etcétera, que irán apareciendo en semanas sucesivas, porque deseamos dar a nuestros lectores una completa impresión del mundo de los negocios.

SOMBREROS DE SEÑORA

La Casa Luque ha recibido un hermoso surtido en los últimos modelos. Creaciones de las principales Casas. Precios moderados. Exportación a provincias. Proveedor efectiva de la Real Casa. Cuesta de Santo Domingo, 4 (próximo al teatro Real).

De Sanidad exterior

La Inspección general de Sanidad exterior ha enviado una circular a los gobernadores civiles de las provincias marítimas y terrestres fronterizas, capitán general de Africa y comandante general del Campo de Gibraltar, notificando que continúan presentándose casos de peste bubónica en Rosario de Santa Fe (República Argentina).

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones: PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriendo el trena, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc. Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras o perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo, si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren. TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriere a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán 10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella, descargará por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá 10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro empezará á regir, para los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, desde el día primero de octubre de 1912 y cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción. Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid..... 18 pesetas Provincias y Portugal... 20 » Unión Postal..... 36 » América y Oceanía..... 60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

ALCANCE POLÍTICO

El Sr. Barroso confirió por la mañana separadamente con los gobernadores de Barcelona, Sevilla, Gerona y Jaén.

Con el primero la conferencia se prolongó bastante. El Sr. Sánchez Anido le anunció su propósito de salir para Barcelona el martes próximo.

En Barcelona, como ya se ha dicho, permanecerá el Sr. Portela hasta tanto llegue su sucesor. El gobernador de Jaén comunicó al Sr. Barroso sus impresiones acerca de la huelga en el ferrocarril del Sur, que son optimistas.

Resulta que donde parece que existe mayor agitación es en Almería, mantenida, no sólo por el personal huelguista, sino además por otros elementos de la población, irritados contra la Compañía por cuestiones antiguas.

El Sr. Canalejas ha manifestado que los proyectos de admisión del maíz y de reducción de foros gallegos serán presentados á las Cortes en la semana que empieza hoy.

El de foros lo tiene ya ultimado el ministro de Gracia y Justicia. Ha celebrado el Sr. Canalejas distintas conferencias con los enviados de Cuba, tratando en ellas cuestiones de interés, como son las del timbre, concierto postal y Tratado de Comercio, habiendo tenido también el señor Gibergera con el ministro de Estado otras conferencias, relacionadas con las mismas cuestiones.

Ayer mañana ha visitado al Sr. Canalejas el general Weyler, dándole cuenta de cuantas medidas adoptó en Barcelona durante la huelga ferroviaria, felicitándole el presidente por su acierto.

También visitó al Sr. Canalejas el nuevo gobernador de Barcelona, Sr. Sánchez Anido, con quien ha conferenciado extensamente ayer tarde. Como ya decimos en otro lugar, el señor Sánchez Anido saldrá el martes para Barcelona.

El de Sevilla sale hoy para su destino. Dijo el Sr. Canalejas que ayer tarde asistió á la fiesta de la Unión Iberoamericana, pero que no podría concurrir al banquete de anoche, por exceso de trabajo y estar algún tanto acatarrado.

Le visitó además el Sr. Barroso para informarle del reglamento de los cabildos y del preámbulo de la ley de régimen local. Este será leído hoy ó mañana sin falta. Refiriéndose al conflicto de los Balcanes, manifestó que no esperaba acontecimientos graves, aunque en la recepción diplomática de anteayer el Sr. García Prieto recibió impresiones de mucha inquietud.

Hoy en el Congreso, al darse cuenta del fallecimiento de la Infanta María Teresa, sólo habló el señor conde de Romanones. De los proyectos ferroviarios, dijo el Sr. Canalejas que tendían á mejorar el personal y evitar en lo posible las huelgas. Pero tender á agregar el Sr. Canalejas—no es conseguir.

Una Comisión de industriales establecidos en las afueras ha visitado al señor ministro de la Gobernación para formularle denuncias idénticas á las en que ha entendido el Sr. Barroso y también el jefe del Gobierno. Aquellos, dueños de merenderos, se quejan de las persecuciones de que son objeto, á su juicio, y que se traducen en multas frecuentes que les impone el jefe superior de Policía.

El señor ministro de la Gobernación les prometió informarse y hacer cuanto de él dependiera en favor de las pretensiones que le expusieron, sujetándose siempre á un criterio de equidad. El gobernador interino de Jaén telegrafía al Gobierno que ha salido para Madrid el presidente de la sección de ferroviarios del Sur con dos individuos más, en representación los tres del personal de la misma, para conferenciar con el Comité Central.

Creó la misma autoridad que el conflicto puede considerarse resuelto. En Palencia se celebró ayer un mitin de propaganda socialista con asistencia de don Pablo Iglesias.

Agua de Cabreiroá

Sin rival para las vías urinarias.

Los aragoneses en Madrid

UN BANQUETE. En el restaurant de la Huerta se congregaron ayer tarde los aragoneses para celebrar con un banquete la fiesta de la Patrona. Asistieron más de quinientos comensales. Ocupaban la mesa presidencial el Sr. Ungría, presidente del Círculo Aragonés, que tenía á su derecha al diputado á Cortes por Caspe D. Angel Ossorio y Gallardo, y á su izquierda al abogado Sr. Lorda, y los señores que componen la Comisión organizadora de los festejos que este año han celebrado en la corte los aragoneses.

A la hora de los brindis, el Sr. Lorda saludó á los congregados y á la Comisión de festejos, aludiendo á los trabajos realizados por ella para llevar á cabo cuantos actos se han verificado en Madrid en estos días. Terminó brindando por los representantes en Cortes de Aragón, la Junta directiva del Círculo Aragonés y por los aragoneses ilustres que honran la Patria.

EL CENTRO ARAGONÉS, ese organismo creado á fuerza de grandes sacrificios, es la representación de un regionalismo sano, que es la característica del regionalismo aragonés.

Alude á la apertura del Canfranc, preguntándose si Aragón estará preparado para cultivar y explotar la riqueza que se le entra por las puertas.

Habla luego de las Mancomunidades, y dice que suponiendo que se implanten en España, Aragón tiene que salir de su inacción para evitar que de ellas se aprovechen solamente determinadas regiones.

Termina diciendo que Aragón está en las mejores condiciones, porque se ha caracterizado siempre por su acendrado amor á la Patria grande, que es la síntesis de todos los amores. (Grandes aplausos.)

Pronuncian breves frases los Sres. Lima, Frutos, La Puente, y Tarrero, por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Después se dió lectura de las siguientes admirables cuartillas enviadas por la Infanta doña Paz: «¿Cómo negarme á lo que con tanto cariño me pide el Centro Aragonés de Madrid? En nuestra familia, cada generación ha tenido su Pilar.

El 12 de octubre había nacido la madre de mi marido, y éste, desde que vino al mundo, aprendió á festejar en ese día su madre en la tierra y á la Virgen del Pilar en el Cielo. Yo tenía una hermana, casi gemela, que se llamaba Pilar; me la arrebató la muerte á los diez y ocho años. Le había dado un lugar tan sagrado en mi corazón, que aun lo conservo, á pesar de los años y acontecimientos que han pasado.

Cuando Dios nos concedió una hija, reconcentramos todos los cariños en el nombre que le pusimos; se llamaba Pilar. Y el otro día, al acercarme á la pila bautismal, llevando entre los pliegues de mi manto de luto la figurita blanca de mi pobre neta, cumpliendo la última voluntad de María Teresa, cuando el sacerdote me preguntó cómo se había de llamar, pronuncié aquel nombre tan español y tan querido: María del Pilar.»

El Sr. Ungría hizo un elocuente resumen de los discursos, poniendo de manifiesto varios de los proyectos que en breve llevará á la práctica el Círculo Aragonés.

Brindó por la Prensa, por la prosperidad del Círculo y por los diputados aragoneses, tan bien representados en el acto por el señor Ossorio y Gallardo.

El acto terminó en medio de gran entusiasmo. A los postres se presentó en el comedor la pareja de baile que llegó de Calanda y que tan aplaudida fué en la fiesta de la jota celebrada en el Gran Teatro.

Vestía los trajes típicos, y su presencia fué acogida con una gran ovación. El baile de anoche. La fiesta de anoche en el Ideal Político, organizada por el Centro Aragonés, resultó brillantísima.

Se rindió culto á Tepecoc, y gran número de parejas llenó la amplia sala, que estaba profusamente iluminada.

En uno de los intermedios cantó varios estilos de jota la Srta. Julia Garcés con la maestría que le es peculiar, siendo acompañada á la guitarra por el tio joto Sr. Lapuente.

La cantadora, que tiene una voz potente y canta con afinación extraordinaria y exquisita gusto, electrizó á la concurrencia, que la hizo repetir numerosas coplas.

Después de terminada la función del Gran Teatro, donde la pareja de bailarines calandinos, Dolores y Miguel Bergeles habían conseguido un ruidoso triunfo, en obsequio á sus paisanos se trasladaron al Polistilo, y allí nos obsequiaron con el baile típico, cosechando una ovación estrepitosa.

Después de las dos de la madrugada terminó la hermosa fiesta, cuyo recuerdo no se borrará fácilmente de la memoria de los aragoneses residentes en Madrid que tuvieron la fortuna de acudir anoche al Ideal Polistilo.

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

CHOQUE DE VEHICULOS

En la calle de Martínez Campos, esquina á la de Zurbano, chocaron anoche un coche de punto y un tranvía de los que hacen el recorrido Obelisco-Progresso.

Al desembocar de la calle de Zurbano el coche, chocó con el tranvía, que subía en dirección contraria.

Ocupaba el «simón» un caballero, llamado D. Francisco Cejudo, que por la violencia del encuentro salió lanzado á algunos metros de distancia.

El cochero, Joaquín López Ruiz, también cayó del pescante.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad y algunos transeúntes conduxeron á los lesionados á la Casa de Socorro de Chamberí, donde los facultativos de guardia les apreciaron á ambos lesiones de pronóstico reservado.

El conductor del tranvía fué detenido. Españoles fallecidos en el extranjero

El cónsul de España en Montevideo participa al ministerio de Estado la defunción del súbdito español Constantino Alonso, ocurrida á consecuencia de un accidente que sufrió en la obra del depósito de Aduana, en aquella ciudad, donde trabajaba.

El cónsul de España en Rotterdam da cuenta igualmente del fallecimiento del súbdito español Mariano Maximino Monet, natural de Somo, provincia de Santander, de diez y ocho años, marinero del vapor español «Matiense», de la matrícula de Santander.

Y el cónsul de España en Port-Said dice que á bordo del vapor C. López y López ha fallecido la súbdita española doña Rita Bayot Fernández de Lima, natural de Manila, soltera y de cuarenta años de edad.

LA HUELGA ESTA APLAZADA

HABLANDO CON EL SR. RIBALTA

En la estación de Azaila.—Por qué estalló la huelga.—Está sólo aplazada.—Ribalta amenaza.

Con estos mismos títulos publicó anoche nuestro querido colega La Época la siguiente interesantísima información: «Barcelona, 10 de octubre. Poco después de las seis de la tarde llegaba en el rápido de Madrid á la estación de Azaila.

Al asomarme á la ventanilla vi un grupo de obreros ferroviarios que discutían acaloradamente. Un revisor los dirigía la palabra. Era Ribalta, que iba á encargarse de la revisión de los billetes hasta Barcelona... y á preparar otra huelga.

—Es necesario que tengáis cordura.—Les decía Ribalta.— Hay que esperar hasta el día 14. Veamos lo que Canalejas dice en su proyecto de ley. Si no nos da lo que pedimos, entonces nos volveremos á declarar en huelga, demostrándoles que somos y de más fuerza de que disponemos.

—No hemos debido volver al trabajo! Nos quieren engañar.—le contestaban los más exaltados.

—¡Calma! ¡Calma!—repelía Ribalta, jugando con las tijeras de taladrar.—Yo os digo que con nosotros no se juega.

La campana de la estación dió la salida. El tren se puso en marcha. Ribalta subió precisamente al coche que yo ocupaba. El tren partió. Algunos ferroviarios le siguieron hasta la salida de agujas, gritando: «¡A la huelga! ¡A la huelga!»

Yo no quise desaprovechar la ocasión de hablar con Ribalta. Le dije quién era. Le rogué que me diese cuenta del estado de la cuestión.

Al principio se resistió. Tanto insistí, que al fin el hombre se decidió á hablar. Con gran reposo y no escasa discreción, meditando bien las palabras, antes de pronunciarlas, y con perfecta convicción me dió lo que voy á transcribir:

«Estaba dispuesto á no hablar con ningún periodista, porque hasta ahora no han solido interpretar bien mis palabras los que de mí solicitaron declaraciones, atribuyéndome cosas que yo no he dicho ni podía decir.

Me conviene hacer constar, en primer término, que yo no soy un revolucionario, que haya organizado la huelga con fines políticos ó particulares. Esto es una mentira. La huelga estalló porque los ferroviarios catalanes, cansados de soportar una vida de trabajo mal retribuido, creyeron llegado el momento de pedir á las Compañías algo de lo que en diferentes ocasiones habían reclamado ya y no se les habla concedido.

Nosotros, los ferroviarios, presentamos á la Compañía nuestras quejas; pedimos las mejoras que ya el público conoce; solicitamos siquiera la promesa de que el Consejo de Administración las estudiara. No fuimos atendidos. Entonces fué cuando estalló la huelga: una huelga legal, lógica, razonada... y pacífica.

El Sr. Canalejas, lejos de permanecer neutral, como era deber de un jefe de Gobierno, y lejos de hacer comprender á las Compañías que lo que pedíamos era justo, en su afán de demostrar una energía de que carece (ya se verá), se enfadó, y se erigió en un pequeño Napoleón, teniendo su Murat correspondiente en el Sr. Villanueva...»

Yo me sonreí de la metáfora. Ribalta continuó: «Inmediatamente puso Canalejas en juego todos los elementos de que dispone: función del telegrafo, pidió maquinistas al Ejército y á los buques de guerra, y cuando tuvo unas cuantas docenas de empleados útiles, reunió en Gobernación á los reporteros políticos y les dió: «Ahora, que estalle la huelga cuando quiera. Ya estoy prevenido para asegurar el servicio de los ferrocarriles.»

Y la huelga estalló. Y los servicios se hicieron deficientemente, y todo anduvo manga por hombro.

Mientras tanto, el Sr. Villanueva echó mano de la caja de los truenos, y, nuevo Júpiter, nos amenazó á los ferroviarios con sus rayos fulminantes.

Más tarde, viendo el Sr. Canalejas que la huelga no había surgido solamente en la red catalana, sino que se había extendido á otros ferrocarriles de España, buscó una postura cómoda para el arreglo, y ofreció que llevaría á las Cortes, el día mismo de su reapertura, un proyecto en el que se diera satisfacción á nuestras legítimas aspiraciones.

Entonces, espontáneamente, sin que nadie le llamara, surgió D. Julio Amado, que se ofreció, por su amistad particular con Cordocillo, á arreglar el asunto, precisamente cuando éste estaba ya en vías de solucionarse.

Agradecemos nosotros los buenos oficios del Sr. Amado. Pero, francamente, no necesitábamos de tan excelente y digno mediador. Para esto me bastaba yo solo.

La huelga no ha terminado. Sigue en pie. Está aplazada; pero nada más. Esperamos á conocer el proyecto elaborado por el Sr. Canalejas, y si NO NOS SATISFACE POR COMPLETO, resurgirá la huelga, más potente, más unánime que nunca. Y llegado este caso, no respondo de lo que pueda suceder.

Hasta ahora, yo, personalmente, me he bastado para contener á los 70.000 obreros descontentos. Si el proyecto no responde á nuestras aspiraciones, yo también personalmente les incitaré á que vayan á la huelga; pero á la huelga «revolucionaria». Y si el Gobierno salta por encima de la ley, nosotros saltaremos por encima de la ley y del Gobierno.

Lo tengo todo organizado en forma que, á un simple aviso mío, la circulación de todos los trenes quedará suspendida como por ensalmo. Y si es necesario, tiremos á «sabotaje». Y si es preciso sumarse á algún partido político que necesite de nuestra fuerza, nos sumaremos. Y, en último caso, nos convertiremos en «carbonarios».

Si llega este caso, lo haremos sin la licencia ni la intervención de nadie. No necesitamos del apoyo de Barrio, cuyo fracaso en las actuales circunstancias lo coloca fuera de la circulación.

Contamos con el apoyo de 69.500 obreros. Respondo de que el paro será total en España y tal vez fuera de ella, que Barrio ó no quiera.

La aplicación del art. 129 de la ley de Reclutamiento, sobre ser una copia francesa, no ha debido efectuarse ahora.

Briand lo hizo para evitar el «sabotaje», único caso en que tiene aplicación. Ponerla en vigor en otro caso, es violar la ley.

No sé si las Compañías tomarán represalias con nosotros. Pagar para ellas. Si admiten personal nuevo, antes de un mes estarán todo él asociado á nosotros.»

Al llegar á Puebla de Mjar, Ribalta bajó al andén, donde le esperaban más de cien obreros.

—¡Esperad—les dije—hasta el 14! Y después, ¡todos á la huelga!... A las doce de la noche llegamos á Barcelona. En el apeadero de Gracia varios factores saludaron á Ribalta y le abrazaron. Nos despidimos de él.

EDUARDO MONTESINOS.

EL VINCITOR

Dos fricciones diarias bastan para fortalecer el cabello y evitar radicalmente su caída. MADRID PINTORESCO

Un derrumbamiento

El pueblo dominguero que pasaba ayer mañana por la Puerta de Atocha, abierta en canal por causa de las obras que realiza la Empresa del de Isabel II, se entretuvo en ver cómo se desmoronaba el terreno por el lado del bulevar, á causa de uno de esos accidentes tan frecuentes en el piso de Madrid.

Una de las gruesas cañerías de agua que quedaban descarnadas en el fondo de la zanja reventó, inundándola toda.

Pronto la fuerza del agua produjo allí socavamientos que hacían temer una catástrofe. Los guardias, al ver la presencia de tantos curiosos, acudieron apresuradamente, rodeando la zanja para evitar que los curiosos se pusieran en peligro si las cañerías del gas y del agua empezaban á hacer de las suyas y el terreno cedía por los lados.

Efectivamente, poco después, socavado uno de éstos, se desprendió un bloque enorme de tierra, arrastrando consigo hasta el fondo una columna del alumbrado. Durante largo rato el espectáculo constituyó la atracción de los curiosos, hasta que llegaron los individuos de la brigada de bomberos y los dependientes de la Empresa del Canal y empezaron á trabajar.

Los tranvías, á pesar de estar apuntalados con fuertes postes las paredes, pasan por aquel punto con grandes precauciones.

EN LA SALA LANCHO

UNA FIESTA DE ESGRIMA

Angel Lanchó, el popular profesor de la escuela española de esgrima, obsequió ayer tarde á sus amigos con una fiesta íntima, que resultó en extremo interesante.

Fueron muchas las personas conocidas que concurren ayer á la sala de esgrima de la calle de Ventura de la Vega, y por ser muchas, y por el temor de incurrir en alguna omisión lamentable por olvido, renunciamos á publicar sus nombres. Diremos únicamente que casi todos los «amateurs» del noble arte y algunos profesionales meritosísimos se reunieron en la sala Lanchó, donde se pasó un rato muy agradable.

Acudió como invitado el popular pellicero Max Linder, no repuesto aún completamente de las lesiones sufridas durante una de sus representaciones en el Gran Teatro; pero que no quiso dejar de corresponder á la amable invitación de Lanchó.

Presididos por Saint-Aubin, que tenía á su derecha al marqués de Cabrifana, los hermanos Arniches, hijos del conocido autor dramático, lucieron su habilidad de futuros campeones de la espada. Fué un asalto interesante y simpático, revelador de las aptitudes extraordinarias de ambos jóvenes.

Después el Sr. Mendoza y el profesor Afrodisio deleitaron á la concurrencia con otro asalto á la misma arma, que se interrumpió, á causa de un accidente sin importancia, para continuar después.

Lanchó y el Sr. San Cristóbal tiraron á florreta. San Cristóbal se reveló como un tirador formidable frente á un adversario de condiciones tan extraordinarias.

Por último tuvo lugar un encuentro á sable entre Lanchó y Afrodisio, que constituyó el clou de la fiesta.

Ambos desarrollaron un juego muy duro, y constituyó un espectáculo en extremo interesante. Fué el asalto de larga duración, y creemos que nada hay que decir respecto de él tratándose de tales esgrimidores. El nombre de éstos constituye el mejor elogio de lo que amigablemente y sin pretensiones de asalto formal llegaron á hacer. Una verdadera maravilla.

El actor Max Linder, instado repetidamente por todos para que luciera sus habilidades de tirador, ya acreditadas en un concurso internacional de esgrima celebrado en una población del Norte de España, donde alcanzó el sexto premio, disputado entre cuarenta tiradores, accedió á ello y sostuvo un corto asalto con el Sr. San Cristóbal.

Luchoyud con la temible desvexa del adversario, demostró Max Linder ser un tirador excelente.

El Sr. Lanchó obsequió á sus amigos con un espléndido lunch.

Fué la de ayer tarde una fiesta de la que todos conservarán siempre recuerdo muy grato.

DE INTERES PARA EL PÚBLICO

La antigua Casa de Pedro Herce, establecida en la calle del Carmen, núm. 3, liquida todas sus existencias de tejidos de seda y lana, encajes y confecciones, por cesación de comercio. La liquidación empezará el lunes 14 del corriente, siendo sus horas de venta de diez a una y de tres y media a siete.

NOTICIAS GENERALES

Falleció ayer tarde en Madrid la distinguida dama doña María Luisa Díaz-Alvarez, esposa de D. Francisco Ozcoz Morales é hija de nuestro muy querido amigo el senador D. Miguel Díaz Alvarez. Era la finada dama de grandes virtudes, que por sus cualidades contaba con las simpatías y la más grande estimación de cuantos tuvieron la dicha de tratarla.

Produjo la triste noticia honda y pensosa impresión, adhiriéndose al sentimiento producido á sus allegados el de sus numerosas amistades, entre las que con gran afecto nos encontramos. El cadáver de la distinguida señora será conducido á la Sacramental de San Lorenzo, á las cuatro de la tarde de hoy, y seguramente este postrer homenaje de amistad estará muy concurrido.

A los muchos testimonios de pésame que los Sres. Ozcoz Morales y Díaz Alvarez han recibido les rogamos unan el nuestro, muy sincero.

Los penados que extinguen el cuarto período de su condena en la colonia penitenciaria de El Dueso nos dirigen una carta, que por su extensión no reproducimos, rogándonos que nos hagamos eco de su solicitud de indulto.

Esta petición la fundamentan en el hecho de haber sido indultados algunos penados que, procedentes de la evacuada colonia de Ceuta, se hallan en semejantes, si no iguales, condiciones que los solicitantes.

Después de pasar el verano en Navarra y sus inmediaciones, ha regresado á Madrid el eminente pianista y distinguido maestro compositor D. Joaquín Larregla.

Dentro de pocos días, según parece, se reunirá en Madrid el Jurado que ha de designar el premio entre los 155 himnos musicales que han sido presentados, con el objeto de premiar un himno nacional español al Sagrado Corazón de Jesús.

Entre dichos trabajos artísticos-religiosos, que ha de servir para España entera, los hay de individuos residentes en varias Repúblicas americanas, y de Francia, que los han remitido con dicho objeto.

MARIANY MODOES, CHAPEAUX

Lunes 14 octubre, apertura de temporada. General Castañón, 17, principal.

Bajo la presidencia del digno cura párroco de San Pedro el Real, ó de la Paloma, ha reanudado sus tareas peculiares de aquella parroquia la Junta de acción social en sus tres secciones: benéfica, religiosa y social.

El doctor D. Antonio Barboso denunció que una muchacha que tenía á su servicio le había sustraído ropas de valor y algunos efectos.

El miércoles 16 del corriente, á las nueve y media de la noche, comenzará en el Instituto de Reformas Sociales la información oral y pública acerca de las condiciones del trabajo en la panadería.

Podrán tomar parte en ella los patronos y obreros de aquella profesión y cuantas personas tengan interés en el asunto, avisando previamente en la Secretaría de dicho centro, Puente, 2, de cuatro á siete de la tarde, á fin de poder ordenar dicha información.

Dolores de muelas.—Jamás los sufre quien usa el diario el mejor dentífrico vegetal Licor del Polo. Y mejor es evitar que curar.

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Rita García Vicente por el distinguido médico D. Isidoro Morales.

En el noviciado del Instituto de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico, establecido en la calle de Ríos Rosas, se celebró ayer la toma de hábito de la señorita Gabriela Ueera, con asistencia de numerosa y selecta concurrencia.

Pronunció una elocuente plática el padre Rubio, de la Compañía de Jesús.

Después de la ceremonia religiosa se sirvió á todos los que asistieron un espléndido lunch.

Al nuevo gobernador de Avila, el diputado á Cortes y ex director general de los Registros D. Bernabé Pedrezuela, le obsequiarán con un banquete sus amigos.

Han regresado á esta corte las distinguidas y apreciables marquesa de Velázquez y María Plazaola, y el ex ministro D. Félix Suárez Inclán con su bella consorte y lindas hijas, procedentes de Biarritz; de San Sebastián, nuestro amigo D. Celestino Fernández, con su distinguida esposa y bellas hijas; de Santander, el notario y abogado D. Luis Sagrera, con su encantadora esposa y apreciable familia, y de Figueras da Foz, el inspector de ingenieros agrónomos D. Eugenio Prieto Moreno y distinguida esposa.

Todas las misas que el día 15 de este mes, y horas de las seis á las doce de la mañana, se celebren en la iglesia de San Manuel y San Benito, que regentan en esta corte los padres Agustinos, calle de Alcalá, esquina á la de Lagasca, se aplicarán por el eterno descanso de S. A. R. la Serma. Sra. Infanta doña María Teresa (q. e. g. e.).

Se encuentra enferma de cuidado la distinguida señora doña María Lara de Muro, hija de nuestro querido amigo el senador vitalicio D. Cándido Lara.

También guarda cama, sufriendo la gripe, la bella señorita Josefina Avelés, hija de nuestro amigo el médico D. Benito.

Han regresado á esta corte el ingeniero jefe de la tercera división de ferrocarriles técnica y administrativa D. Eduardo Lostau y los condes de Garay.

La Junta directiva de la Sociedad de obreros panaderos candelistas de Madrid, convocó á una reunión á los compañeros en la Casa del Pueblo, los días 14 y 15 del actual, á las dos de la tarde, para tratar de la transformación del trabajo nocturno en diurno.

Hoy regresará á Madrid el director general de Obras públicas D. José María Zorita.

En la Real Policlínica de Socorro, calle de Tamayo, número 2, al lado del teatro de la Princesa, se vacunará y revacunará pública y gratuitamente los días 16 y 18 del corriente mes, de diez á once de la mañana.

Desde que TREVIANO fabrica los GUI-SANTES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren á las demás marcas.

Mejor informados, podemos asegurar que en la carrera de automóviles celebrada en San Sebastián, en la difícil subida al monte Ulla, el Rolls-Royce del señor conde de las Almenas obtuvo el primer premio entre los de su categoría.

Ha fallecido en La Unión (Murcia) D. Alfonso Ros Guillén, nuestro activo corresponsal administrativo.

Damos el pésame á su viuda y distinguida familia.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida Srta. Pilar Morillo y Farfán de los Gedos para el distinguido médico forense D. Eduardo Méndez del Caño.

La boda se celebrará en el próximo mes de noviembre.

Para bilis y estrefimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

ULTIMA HORA

Reunión en Alicante.

ALICANTE. (Domingo, noche.) A las siete ha terminado la reunión convocada por los ferroviarios en su local social para oír las explicaciones de los Sres. Caballero y Peñalver, del Comité Nacional, referentes al pasado conflicto.

Como delegado gubernativo asistió el inspector de Vigilancia Sr. García Paredes.

Entre los oyentes había también muchos obreros de diversos oficios.

Caballero hizo la historia de la organización ferroviaria, detallando las gestiones que se realizaron para preparar la resistencia ante las Compañías.

Dijo que el Congreso nacional que pronto ha de celebrarse juzgará la conducta de los ferroviarios catalanes, que han tratado de

desorganizar la Federación, sin conseguir su propósito.

Dedicó un elogio á la mediación del diputado Sr. Amado, y propuso al terminar que se le dirigiera un telegrama de adhesión, imitando la conducta de las demás secciones, y que se abra una suscripción con el objeto de regalarle un álbum en que consten las firmas de los ferroviarios.

Terminó dando un viva á la Unión Ferroviaria.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

La contestación de Bulgaria.

SOFIA. A las diez y cuarenta de la noche terminó el Consejo de Ministros, entregando el Gobierno á los representantes de Austria y Rusia la contestación á la Nota colectiva que las Potencias dirigieron á los Estados balcánicos.

El texto se hará público cuando haya transcurrido el tiempo necesario para que sea conocido oficialmente por las Potencias.

En esta capital se cree que de un momento á otro comenzarán las hostilidades.

Siguen los combates.

CONSTANTINOPLA. Continúan los combates en los alrededores de Berana.

Los montenegrinos avanzan, habiéndose librado sangrientos combates en las poblaciones de Beliopolis, Plava y Goussinje.

Una columna turca que salió de Mitrovitzka, en auxilio de Beliopolis, tuvo un encuentro con tropas del Ejército Norte de los montenegrinos, á las que rechazó causándoles grandes pérdidas.

Las fuerzas montenegrinas que operan en la región de Escutari siguen combatiendo en los alrededores de Tuzi, donde las tropas turcas les oponen una resistencia encarnizada.

Según las últimas noticias aquí recibidas, las tropas turcas que ocupaban la región comprendida entre el Drin y el Boyana han batido á los montenegrinos y avanzan en dirección á la frontera por la parte comprendida entre la orilla izquierda del lago de Escutari y el mar.

En los combates que el Ejército turco sostiene en la frontera de Montenegro han tomado parte mujeres y niños montenegrinos, que luchaban al lado de sus maridos y de sus padres.

Esperando la contestación. BELGRADO. La contestación de Servia

á la nota austrorrusa será entregada esta noche á los ministros de Rusia y Austria.

Por deferencia á las Potencias, parece que la respuesta aceptará, en la forma, las proposiciones presentadas; pero en condiciones tales, que la intervención extranjera no tiene ninguna probabilidad de seguir adelante.

PARIS. A las siete, el ministro de Negocios Extranjeros no había recibido todavía ningún telegrama que precisara nada sobre la respuesta de los Estados balcánicos á la nota austrorrusa.

AVISOS UTILES

EL PARAISO ha recibido los últimos modelos de la temporada.

Hotel Ritz.--Madrid

Todos los días dos conciertos, de cinco á siete (five o'clock tea), y de nueve á once, por la famosa orquesta de Goulard.

BASTONES Los más elegantes. M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

LA SEÑORA D.ª María de las Mercedes del Campillo y Gonzalo VIUDA DE CALDERON Falleció en esta corte el día 12 de octubre de 1912. R. I. P.

LA SEÑORA Doña María Luisa Díaz-Alvarez Y GOMEZ DE OZCOZ MORALES HA FALLECIDO EN ESTA CORTE EL 13 DE OCTUBRE DE 1912. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

LA FUNERARIA.--Preciados, 20.

COLORES PÁLIDOS ANEMIA DEBILIDAD EXTENUACION AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el HIERRO BRAVAIS

Tos, garganta, Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

PIPERAZINA Dr. GRAU Artritis. Reuma. Gota.

RECOMENDAMOS los chocolates, cafés y té de J. Díez y Díez. BARQUILLO, 30, fábrica de chocolates.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

NEGOCIO SEGURO... VENDO como admor. por sucesión...

Compañía Madrileña de Urbanización FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894) SUSCRIPCIÓN DE VALORES DE LA COMPAÑIA

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Alfredo Ruiz y Pelayo FALLECIÓ EL 15 DE OCTUBRE DE 1904

Vendo solar esquina Goya, y Pardiñas, 2,175 mts. parcelado ó total. R. Aguirre, Alcalá, 107. ANUNCIOS Reclamos, Noticias, Arqueologías industriales y Esqueletos de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en LA SOLUCION

